



我市公布今年第2期(8月4日~10日)伊蚊监测数据 快看看你家附近蚊媒风险高不高

民生
关注

重庆晨报
民生在线
扫码关注
难事、烦事、委屈事、不平事、
新鲜事告诉我们，记者帮你办

近期，全国登革热和基孔肯雅热疫情防控形势严峻，该疾病主要通过伊蚊（俗称花蚊子、花斑蚊）叮咬传播。为防止疫情输入与本地传播，我市自8月起每周通过“重庆疾控”公众号发布蚊媒监测结果，确保市民及时掌握风险，共同做好防控！

2025年第2期(8月4日~10日)全市平均布雷图指数为：9.63，低于第1期(8月1日~3日为：11.35)。风险等级评估结果为：低风险。其中，全市41个区县中：高风险(BI≥20，红色)：无；中风险(10≤BI<20，橙色)：17个区县；低风险(5≤BI<10，黄色)：21个区县；达标(BI<5，绿色)：3个区县。

布雷图指数BI是衡量一个地区伊蚊密度的核心指标。一旦蚊媒传染病输入，且当地BI介于5~10之间则有传播风险，BI介于10~20之间有聚集性疫情风险，大于20则有局部暴发风险！

新闻多一点

如何预防蚊媒传播疾病

蚊媒传染病指的是通过蚊子叮咬传播病原体的疾病。其中，登革热、基孔肯雅热、寨卡病毒病是在全球广泛流行的3种常

大渡口	17.09	荣昌	15.29	南川	14.57	云阳	14.53
高新区	14.33	潼南	12.57	渝中	12.29	巫山	11.86
梁平	11.57	綦江	11.45	开州	11.14	石柱	11.03
江津	11.00	彭水	10.86	大足	10.71	奉节	10.40
璧山	10.14	秀山	9.57	酉阳	9.43	铜梁	9.42
北碚	9.12	长寿	8.86	巴南	8.75	南岸	8.65
垫江	8.13	渝北	8.00	黔江	7.71	两江新区	7.19
武隆	7.00	丰都	6.84	江北	6.66	城口	6.57
合川	6.43	永川	6.13	万盛经开	6.09	沙坪坝	5.87
九龙坡	5.53	涪陵	5.22	万州	4.86	巫溪	4.86
忠县	2.28	2025年第2期(8月4日~10日)各区县布雷图指数(从左到右,由高到低排序)					

见病毒性蚊媒传染病。三者均主要由埃及伊蚊、白纹伊蚊叮咬传播，不会通过日常接触或呼吸道传染。

环境治理：伊蚊繁殖离不开水，因此清除蚊虫孳生地是预防蚊媒传染病

的根本措施。我们需要定期清理家里容易积水的地方，如积水瓶罐、泡菜坛、花盆托盘、水培植物等，不给蚊子提供孳生的机会。

个人防护：外出时，尽量穿浅色长袖衣

裤，减少皮肤暴露面积；同时在裸露皮肤上涂抹含避蚊胺、驱蚊酯的驱蚊液。在家中，安装纱门纱窗，使用蚊帐，为自己打造一个安全的“无蚊空间”；必要时使用电蚊拍、灭蚊灯等，对蚊子进行“精准打击”。此外，尽量减少在户外树荫、草丛等蚊子多的地方逗留。

关注流行区疫情：如果计划前往国内外登革热和基孔肯雅热流行区，出行前一定要查询当地疫情信息，做好充分的防蚊准备。返家后做好健康监测，密切关注自己的身体状况。

及时就医：一旦出现发热、皮疹、关节痛等相关症状应立即就医并告知旅行史和蚊虫叮咬史，以便医生能够及时准确地诊断和治疗。

温馨提醒

1.布雷图指数(BI)越高，说明蚊虫传播疾病风险越大。

2.风险等级会动态调整，请关注“重庆疾控”公众号，及时掌握最新信息。

3.做自己健康第一责任人，保护自己就是关爱家人！

据重庆疾控

暑期孩子独自在家 这些风险隐患需注意

全不容忽视。

国网河南省电力公司郑州供电公司用电服务专责尚继武提醒家长，如果留孩子独自在家，离家前家长应做好以下用电检查：了解家中用电设备的功率，确保家中电器负荷不超过电力线路承载能力；确保家用电器均为正规厂家生产的合格电器；确保家庭用电线路已经安装合格的接地线，并选用与家中用电负荷相适应的熔断丝；确保家中用电线路已安装漏电保护器，并定期对漏电保护功能进行测试；确保家中不使用外壳破损、导线裸露的电器设备；不要在同一个电源插排上使用太多电器，不然有可能导致短路、跳闸，甚至引发火灾。

去年，一名11岁女生暑期独自在家使用电水壶烧水时，不慎用湿手触碰了带电的电源插头，遭到电击。她的左手中指瞬间剧烈刺痛，还被电击出一个洞，家长懊悔不已。

尚继武建议家长要提醒孩子注意用电安全，湿手、湿毛巾等不能触摸、擦拭开关、插座等，湿手也不能插拔插头和操作带电的电器设备；使用电器时，应注意电源线不要被重物压住，否则可能会造成电线折断或绝缘层破损，导致短路或漏电；插拔电源插头时要着力于插头，不要拉拽电线，防止线路损坏产生危险；手机等电子产品不要放在床边充电，一旦爆炸可能直接伤害到床上的人，也容易点燃床品，引发火灾；手机充电时不要接打电话。

对于有年龄较小孩子的家庭，尚继武建议给墙面较低位置的插座装上保护罩，或安装防触电插座，防止孩子因好奇将手指或其他东西塞进插座孔内，引发触电事故。

用好远程监控，制作安全联络卡

河南省洛阳市嵩县木植街乡中心小学校长王予川十分关注农村留守儿童：“这些孩子的家长往往外出打工或务工，暑假期间孩子自己在家，容易出现安全事故。”

一名二年级的学生，常年和奶奶一起生活。奶奶一见老师就“诉苦”：“管不住，我出去干活，就一个晌午的工夫，孙子就自己跑到院里，摔了个‘大马趴’。”王予川建议有条件的家长，可以借助科技手段保护独自居家孩子的安全，比如安装智能摄像头。家长在外也能随时关注、语音提醒，必要时拨打求救电话。

王予川认为，除了上述安全教育和预防措施外，还应充分发扬邻里互助的传统。“远亲不如近邻，关键时刻有人帮。家长离家前，最好能和邻居打个招呼，请邻居时不时来家里看看。”王予川说，“村委会也可以组建互助巡查网，志愿者定期入户查看，提前排除隐患。”

她还建议家长制作一张安全联络卡放在家中，上面写清楚报警电话110、火警电话119、急救电话120，以及家庭住址、父母姓名、电话等。这样，当孩子遇到紧急情况，可以拨打求救电话，并能说清楚位置和联系人电话。

据人民日报



8岁小孩当“榜一大姐” 民警追回7万元打赏款

8月10日，当71803元未成年人打赏款悉数返还至账户时，新疆沙雅县盖孜库木乡群众尼某激动地表示：“当时看到孩子挥霍掉这么多钱，感觉天都要塌了，这是我们辛苦攒下的血汗钱。多亏警察的帮助！没有他们的坚持和专业，这笔钱根本不可能追回来。”

事情还得从两个多月前说起。尼某年仅8岁的女儿经常在家拿父母的手机玩，父母用手机付款输入密码时没有避讳女儿，女儿便记住了支付密码。后来，女儿在手机上使用某平台时，偶然进入一个直播间，被主播热情的称呼和夸张的表演吸引，看到别人刷礼物后，也学其他人为主播刷起了“火箭”等虚拟礼物。此后便一发不可收拾，成为多个直播间的“榜一大姐”。6月30日，急需用钱给雇工结账的尼某才发现账户存款余额仅剩50元，7万多元存款不翼而飞，便心急如焚地报了警。

沙雅县公安局盖孜库木乡派出所高度重视，立即指派警务室民警开展处置工作。经核查，短短两个月内，这名“榜一大姐”在某平台频繁向主播进行“打赏”，金额高达71803元人民币。

民警火速介入，第一时间与某平台客服取得联系，详细说明事件性质——系未成年人未经监护人同意进行的高额消费。为确保证据链完整，民警全程协助家长前往银行调取详细的银行卡交易流水记录，对消费事实和时间节点进行了有效固定。

经过民警锲而不舍的努力协调，平台方积极配合核实，最终认定该高额消费确系未成年人所为且未获监护人同意，审核通过了全额退款申请，7万余元的损失得以成功挽回，悉数返还至家长账户。

沙雅警方提醒广大家长：务必加强对未成年子女使用电子设备及移动支付的监管，建议设置支付密码、开启青少年模式、定期检查账单，并加强对孩子的网络安全和消费观念教育。

据法治日报

中国体育彩票排列3 第25213期开奖公告
本期开奖号码：8 6 8

中国体育彩票超级大乐透
第25091期开奖公告
本期开奖号码：01 19 22 25 27 + 03 10

重庆市体育彩票管理中心 2025年8月11日